

### 赴美交換代表羅振芳

## 談美國農家生活

我很幸運的能够在國際農村青年交換計劃下，赴美國農村生活半年；於去年四月六日和謝振隆同學在許多長官親友歡送下離開國門，同年十一月十六日返國。我們主要任務是促進雙方相互了解及學習美國農業。我的實習地點包括夏威夷、華盛頓和密西根州，另外在自由時間又加上了紐約市，一共住了八個家庭，其中六處是農家。

美國的家庭是以夫婦為中心的小家庭制度，雖然他們很

疼愛他們的子，但是從小就訓練孩子獨立不依靠父母的習慣，兒子結婚後就另築新居，自力更生。許多青年人家裏雖然有錢，但是他們經常靠自己的能力在課餘或假期自己賺錢，來維持學費。

家長對於子女康樂活動很關心，他們鼓勵子女參加學校的康樂隊；有一天晚上我參加了一個鎮的四健會會議，出席的會員數為一百三十人，會員家長出席則達一百五十名，這些家長無不盼望他們子女的會議

能召開成功。

談到結婚年齡，似乎比我門早些，很多十七、八歲的少女已成太太；女孩子在高中時，如有男孩子去找她，是一件樂事，有些女孩子到大學的目的是為了找對象，一旦找到意中人，她寧願馬上結婚，輟學到外謀生，來維持新夫婦的生活，同時輔助丈夫完成學業。有些人認為美國離婚率之高（約百分之四至五），與早婚有密切關係。

一般地說，美國有很好的家庭設備，就我住過的家庭為例，他們都有冷藏庫、冰箱、電灶、洗衣機、乾衣機、冷熱自來水、電視機、電話、汽車、大都分還有鋼琴、電暖氣以

及自動洗碗機、除塵器等。因此主婦的工作多被機器所代替。但是她們還忙個不休，除了料理三餐外，還要備好全家衣箱；農家主婦們也要整理茶園；她們經常還自製了許多蔬菜、果實及肉類的罐頭，有時還要幫助丈夫在農場工作，如管理家畜、擠牛奶、洗刷擠奶器等，我住過的一家主婦也和男人一樣駕着耕耘機在農場工作，由此可見農家婦女也是很勤勞的。

起初，我以為美國人都很現實，但我所接觸的那些人，並非如我們想像的那樣，他們有濃厚的人情味，我所住過的人家都很好客，鄰居們也常為我舉行宴會或野宴；在別離時

還買不少禮物，臨走時也照樣滴下送別淚。他們來信常說：「你已走了，不知何日相見。」有一次我去理髮，理髮師馬度美克從報導上認出我，理完後我拒收的一元五角美金的理髮費。這是我親身經歷的一件小事，但已使我念念不忘。他們都很愛惜動物，我不知道他們農家為何一定要養那麼多的狗和貓，就我住過的農家言，最少者有四隻貓，最多者有九隻貓，他們把狗、貓、乳牛都定了名字或號碼，有些人竟把牠們當做人去看待，有一次我看到一隻狗死了，全家人竟為此哭泣不止，這種愛護動物的美德，充分表現了他們的仁慈與溫暖，實在令人欽佩。

啓事：凡已寄郵票四角索取的農友們，因寄樣品要八角郵資，故請速補寄四角郵票以便寄贈樣品，希多多原諒。

# 免費大贈送！

**2571** 植物生育促進劑 壹萬包 (試品) 贈送

豐年讀者試用。

附郵票一元即寄送，先到先送，送完為止。

◎徵求各地經銷處利益優厚有意者請函洽  
根據實地試驗結果2571能即時浸透植物體內，以促進細胞原形質的流動，加速根部發育2571能適合於各種作物，直接促進細胞的活動力間接能繁殖土壤微生物分解有機物使土壤肥沃。

其功效略舉如下：

- 2571能刺激細胞促進生長
- 2571能縮短應有的栽培日數，提早收穫
- 2571能增加葉綠的濃度
- 2571能防止落果，促進着果
- 2571能刺激花粉傳播幫助授精，提高着果率
- 2571能使在不順調的氣候或土壤的作物正常生長

現貨供應 歡迎賜顧



(詳細說明書函附郵票總經銷處即寄)

臺芳化工廠 榮譽出品  
臺北市復興北路八一巷廿五號

總經銷處 **信承農產行**

彰化縣溪湖鎮平和里員鹿路六六號 TEL 12二